

我市出台高中阶段招生新规

本报讯(记者 张洪涛)为做好2021年的高中阶段招生工作,日前,我市下发了《关于做好2021年普通高中招生工作的通知》(以下简称《通知》),对普通高中阶段的招生政策提出了新的明确要求。

该《通知》要求,公办、民办普通高中原则上实行属地招生。各县(市)域的普通高中在本县(市)域内招生,中心城区(含淮阳区)的普通高中在中心城区范围内招生。各县(市、区)、各校要严格按照规定的招生范围、招生计划、招生时间、招生方式进行统一招生。除省教育厅批准的面向全省招生的提前批类型班外,普通高中一律不得跨省跨市招生。民办普通高中招生工作纳入所在地县(市、区)教体局统一管理,招生范围应与所在地公办高中保持一致。生源不足的由市教育局在全市范围内统筹调剂补充。

该《通知》还要求,要认真落实进城务工人员随迁子女政策,健全进城务工

人员随迁子女以居住证为主要依据的中招升学考试政策,确保符合《国家居住证暂行条例》要求的随迁子女接受义务教育后能够在流入地参加中考。

市教体局还下发了《关于推进2021年中等职业学校招生工作的通知》。各县(市、区)教体局、各中职学校要广泛宣传职业教育免学费、高职扩招、职业教育本科试点等利好政策。要充分利用招生有利政策,积极引导学生接受中等职业教育。按照相关规定,对各类中等职业学校全日制正式学籍在校生三年学费全部免除,家庭经济困难学生和涉农专业学生享受国家助学金(平均每年2000元)。工学结合、实训实习、校企合作、无缝衔接的就业服务为学生就业铺平道路,全市25所中职学校开设的计算机应用等64个专业任学生选择。选择中等职业学校的毕业生,请登录“周口市招生考试中心”(http://www.zkzsb.gov.cn)普通中专专栏,了解更多中职招生信息。②18

市银行业协会组织开展防范非法集资宣传

本报讯(记者 徐如景 通讯员 赵卫星)为贯彻落实市银保监分局工作要求,6月18日,市银行业协会组织农行周口分行等8家银行和中国人寿财产、大地等20多家保险公司在五一文化广场集中开展防范非法集资宣传活动。

今年六月是全国第九个防范非法集资宣传月,主题是“学法用法护小家,防非除非靠大家”,目的是通过开展全方位、多层次的宣传教育活动,落实《防范和处置非法集资条例》,普及金融知识,向社会公众宣传非法集资案例,引导群众深刻认识非法集资的风险及社会危害,提高公众识别、抵制非法集资的能力,树立正确的投资理财观念,远离非法集资,共同守护美好生活。市

银行业协会组织各营业网点投放宣传资料,张贴“防非”海报,播放电子标语和视频,加强网点宣传;在落实疫情防控要求的同时,组织人员到车站、市场等人流量大的地区进行宣传。

活动现场,各会员行采取设宣传台、悬挂标语、发放宣传折页、答疑等形式积极向公众介绍防范非法集资的专业知识,以清除滋生非法集资的土壤,营造良好氛围,促进全社会形成共同防范非法集资的良好共识。

丰富多彩的宣传形式引来过往群众驻足观看、询问,宣传氛围十分浓厚。活动期间,共发放宣传册1300多份,接受咨询240余人次,取得了良好的社会效果。②10

中国一冶郸城项目部应急演练保安全

本报讯(记者 徐松 通讯员 段秋芊)为强化项目安全生产管理,进一步提高现场施工人员对高空作业突发事件的应急处置能力,6月19日,中国一冶河南郸城项目部以安全生产月为契机开展“高空坠落”应急演练活动。此次应急演练特邀郸城县神鹰救援队对演练活动安排进行专业性指导,项目部20余人参加,各生产线工作人员现场观摩。

活动开展前,为全面模拟应对突发事件的应急救援行动,项目部成立“高处坠落”事故应急演练领导小组,组织召开专题会议,把准备工作细致化,从应急救援、安全保卫、后勤保障、医疗救护和事

故调查等方面,明确责任,做好准备。

随着演练活动总指挥的一声令下,演练正式开始。演练模拟的是1名工人在粉刷墙体油漆作业时不慎从高处坠落。发生事故后,现场人员立即按照事故处理流程,启动应急预案,各应急救援小组各就各位、各司其职,快速开展应急救援。整个演练过程逼真,紧张而有序。短短十几分钟时间,事故现场得到有效控制,伤员得到及时救治,组织迅速及时,科学合理。

此次演练提高了各部门和参建单位的协作和处置能力,加强了快速响应、应急处置、科学施救、专业施救的实战能力,提高了施工现场的安全保障水平。②18

多部门联合为群众解忧纾困

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 赫健勤)“之前办理转诊特别麻烦,在医院备案后还要到医保局来回跑,现在好了,直接在医院转诊中心就能一次办理,这真是为我们老百姓着想啊!”刚从周口市第一人民医院转诊中心办理完转诊手续的张先生称赞道。

淮阳区纪委监委在开展医疗领域专项整治活动中,了解到医保参保人员异地就医转诊难、往返奔波累、不知如何办及办理转诊手续程序比较繁琐的问题后,立即组织区医保局、卫健委、中医院、周口市第一人民医院等单位主要负责人共同商讨解决方案,组建定点医院转诊中心,医保局派驻医保经办人员和定点医院转诊处人员联合办公,参保人员准备好资料后在转诊中心就可完成异地就医备案和转诊手续。一步到位的

便民措施,一站式的转诊转院医疗保障服务,深受参保群众和参保单位的欢迎和一致好评。

“异地就医转诊窗口前移至定点医院转诊中心,不仅避免了办理者以往从医院到医保局来回奔波甚至多次往返的麻烦,还大大节省了办事的时间,提升了办事效率和服务效能。”该区纪委监委相关负责人介绍。

据悉,淮阳区纪委监委始终把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要载体,围绕人民群众关心的民生问题,立足职责定位,把党史学习教育成果转化为办实事、解难题的实际行动。自定点医院转诊中心成立以来,全区共办理省内、市内转诊466人次,办理电话转诊132人次,办理豫保通121人次。②10

节前谈话成筑牢廉洁防线必修课

本报讯(记者 徐松 通讯员 赵文涛)作风建设永远在路上,党风廉政建设没有完成时,只有进行时。今年以来,郸城县纪委监委派驻县公安局纪检监察组把集体廉政谈话作为筑牢廉洁防线的重要抓手,特别是把节前廉政谈话作为一门必修课,每逢节假日提前给大家敲警钟,筑牢拒腐防变的思想道德防线,切实增强全体干部职工的廉洁自律意识,营造风清气正、文明祥和的节日环境。

抓关键,拧紧“总开关”。节假日是考验干部作风的敏感期,更是评判干部廉洁的关键期。特别是局班子成员是全局作风建设的表率,也是全局清正廉洁的“总开关”,纪检监察组把其列为节前重点谈话对象,使其务必保持清醒头脑,秉持底线思维,做到警钟长鸣。

抓中间,控好“分流阀”。科所队室负责人是全局承上启下的“分流阀”,该组紧盯这一中间环节,要求

他们管好自己的手、管好自己的嘴,严以律己,率先示范,做清正廉洁的模范。

抓人人,筑牢“铁防线”。身为执法部门一员,人人都要遵纪守法。该组重点针对涉及人、财、物的重点单位、重点人员进行全程监督的同时,把监督的眼睛盯紧每一个人,每到节前就对公款吃喝、收送礼品礼金、大办婚丧喜庆、公车私用等易发和隐形变异的问题,进行再提醒、再强调、再加压,使全局干部职工树牢“四个意识”,自觉不踩底线、不越红线、不碰雷区,全局上下营造和谐欢乐、文明清廉的节日气氛。

该组同时要求局领导、各科所队室负责人要切实落实“一岗双责”,带头自觉遵守党风廉政建设各项规定;持之以恒抓好廉政建设,自觉营造风清气正的政治生态,把好廉政关口,杜绝“节日腐败”,确保节日防腐防线坚牢,节日氛围廉洁祥和。②18



欢歌庆盛世 银发俏夕阳

——“不忘初心跟党走·赋能助力再出发”庆祝建党100周年文艺汇演侧记

□记者 杜林波

好、改革开放好、伟大祖国好、各民族人民好的时代主旋律。

此次文艺汇演与省主会场同步进行,同步直播,是一场高标准高质量的文化盛宴,周口离退休干部用衷心向党、昂扬向上的精神风貌,充分展现了我们党的百年伟大成就和宝贵经验,突出展示了近些年周口各项事业取得的新成就、新辉煌。

自活动启动以来,全市各级老干部工作部门和离退休干部紧紧围绕学党史悟思想办实事开新局,牢牢把握“党的盛典,人民的节日”基调定位,节目创作聚焦建党百年,紧密联系老同志实际,大力唱响共产党好、社会主义

风》等11个节目依次登场表演。每一个节目都展现了老干部们对党的热爱、对美好生活的追求,充分展示了老干部们老有所为、老有所学的良好精神风貌。

整场演出充满了浓郁的时代气息,令人振奋,既是向建党100周年的献礼,也充分抒发了老干部们爱党、爱国的真挚情感。老干部们激情的表演洋溢着浓浓的爱国、爱国热情,也受到在场观众的一致好评。

老干部闫双萍表示,为了今天的演出,我们做了很多准备工作,大家积极热情,努力把自己最美好的一面呈



慰问烈士家属 弘扬英烈精神

6月20日,商水县公安局组织民警到因公牺牲的公安民警李永杰家中走访慰问。2010年12月16日,李永杰在抓捕杀人嫌犯途中遭遇车祸,生死瞬间,救出两名战友,牺牲时年仅42岁。李永杰牺牲后,先后被追授革命烈士、二级英模。图为慰问现场。

记者 付永奇 通讯员 郭利军 摄

鼓励返乡创业 助力乡村振兴

6月20日,在沈丘县周营镇马营村一处“微小”来料加工车间里,工人们正在生产线上为浙江一家服饰有限公司赶做订单羽绒服。近年来,该镇积极出台优惠政策,鼓励外出创业有成农民工返乡创业,投资兴办“微小”企业,确保当地群众稳定就业、稳定增收,助力乡村振兴。 谢辛凌 摄



为儿童筑起健康起跑线

——扶沟县固城乡预防接种门诊扎实做好儿童新冠病毒疫苗接种工作

□记者 史书杰

新冠肺炎疫情的暴发,让2020年成为不平凡的一年,让人们认识到生命的可贵。同样,2021年注定也是不平凡的一年,从新冠病毒疫苗的研发到临床实验,再到40%的人群接种新冠病毒疫苗,全国有效建立起可控的免疫屏障。

扶沟县固城乡预防接种门诊工作人员给儿童家长讲得最多的就是,要想抗击病毒,就要接种疫苗,通过接种疫苗,可以预防疾病,为孩子们筑起一道道可靠的免疫屏障。

新冠肺炎疫情防控期间,扶沟县固城乡预防接种门诊工作人员首当其冲,冲锋在前,疑似病例的流调、健康宣传、排查密切接触者,统计上报

疫情报表……积极为全乡疫情防控奔波。

在接种门诊,你会看到各种温馨提示牌、人性化的母婴哺乳室……家长带着孩子来接种疫苗时,工作人员首先送上温暖的微笑,引导家长取号,核对接种证信息,耐心询问孩子的健康状况,并为孩子进行身体健康检查。接种完成后,工作人员安排接种者到留观室进行30分钟接种后观察。醒目的留观提示显示屏,一边播放预防接种的相关知识,一边提醒家长注意留观时间。留观室内,各种各样的玩具让孩子爱不释手,让家长安心放心。在这里,孩子们觉得打针不再痛苦,这里的工作人员用爱消除了孩子们因打针疼而引起的恐惧心理。

“一个都不能少”是免疫接种的工作目标。固城乡迁出儿童527人,该接

种门诊及时追踪他们的去向,了解他们在外地居住的详细地址,定期提醒他们及时接种疫苗。该接种门诊管理本地目标儿童2431人,工作人员用热情的服务、严谨的工作态度对待免疫规划工作,耐心与儿童家长沟通,讲解接种疫苗的好处和重要性。有时,下班时间已经过了,她们还在忙碌着,各种疫苗账目的核对、接种资料的整理归档、当天接种了多少儿童、还有多少应该接种没有来的儿童,统计次日要接种的儿童数量和名单、计划疫苗的出入库、接种环境的消毒处理等工作都是要完成的。付出就有回报,经过全体工作人员的努力,全乡儿童接种率在95%以上,无差错事故发生,家长满意度100%。

该接种门诊的用心服务,赢得了社会各界和服务对象的一致好评,被

周口市卫健委授予“群众满意的预防接种门诊”荣誉称号。该接种门诊负责人张德华技术精湛,不管是在新冠肺炎疫情防控期间,还是在日常工作中,她都以身作则。在她的带领下,该接种门诊的工作成绩一直位居全县首位,她也先后被评为县“先进工作者”“疾控标兵”“劳动模范”等。

预防接种工作繁重而责任重大,这份沉甸甸的责任让预防接种工作人员不但要有精湛的专业知识,还要有爱心、细心、耐心。责任让她们负重前行,服务质量让她们不断提高服务内涵,科室发展让她们不断提升业务素质。在预防接种一线,扶沟县固城乡预防接种门诊展现的是新时代巾帼风采,她们在预防接种事业上奉献着自己的力量,为全乡儿童筑起了健康起跑线。②7